NIZOVI (liste)

Slozeni oblik podatka



Sto je niz?

* skupina podataka koja predstavlja jednu cjelinu

* nizove koristimo kada imamo vise podataka istog tipa i zelimo ih
spremiti za daljnje koristenje.

* nizovi omogucuju pamcenje svih upisanih vrijednosti, uporabom
samo jednog imena

* niz ima svoje ime i velicCinu

Velicina nizova je broj koji predstavlja broj elemenata tog niza



Vrste podataka i varijable

VRSTE PODATAKA:
* int

* float

e str

UPAMT]!
OPERATOR

PRIDRUZIVAN)A




PREDNOSTI |

Varijable NEDOSTATC] ?

e Zelimo izraunati prosjek ocjena uéenika.

1. RIESENJE: 2. RIESENJE:

hrv=int (input('Ccjena iz HJ: '}) z=0
lik=int (input('Ocjena iz LK: ")) brP=int (input ('Unesi broj predmeta; "))
gk=int (input ('Ocjena iz GK: ")) for i in range (brP):

ej=int (input ('Ocjena iz EJ: "))
mat=int (input('QOcjena iz MAT: '})
bio=int (input ('Ocjena iz BIO: ")) )
kem=int (input ('Ocjena 1z EEM: ")) print (z/brP)
fiz=int(input('Ocjena iz FIZ: '})

teh=int (input ('Ocjena iz TEH: "))

tzk=int (input ('Ocjena iz TZK: '})

ocj=int (input('Unesi ocjenu: "))
z=z+0C]

prosjek= (hrv+lik+gk+ej+mat+biotkem+fiz+teh+tzk) /10

print (prosjek)



Nizovi

e Zelimo izraunati prosjek ocjena uéenika.

oc]=[3, 4, 5, 4, 4, 3, 5, 5, 3, 4]
pred=['HJ', '"LKE', 'GK', 'EJ"', "MAT', "BIO', 'POV', 'GEO", "TZK", "TEH" ]




Utvrdivanje pozicije (indeksa) elementa u nizu
algoritmom

oc]=[3, 4, 5, 4, 4, 3, 5, 5, 3, 4]
pred=['HJ', 'LK', 'GK', 'EJ', "MAT', 'BIO', '"POV', '"GEO"', "TZK', "TEH" ]

* |spisi predmete i pripadajuce ocjene!

o=[3, 4, 4, 5]
p:[IHII IMII IGII II{':'-I]
* Ako pronademo indeks predmeta, lako je pronacii . . ; .. ... (1en(o)):
pripadajucu ocjenu jer su na istom indeksu t;j. print (p[il, ol[il)
poziciji iako u razlicitim nizovima.



Utvrdivanje pozicije (indeksa) elementa u nizu
algoritmom

oc]=[3, 4, 5, 4, 4, 3, 5, 5,
pred=['HJ', 'LKE','GK', "EJ"', "MA

* Unesi predmet i ispiSi pripadajucu ocjenu! ;j?f S gl .
1. Unesi predmet
2. Pronadi predmet u nizu pred preinput ('Unesi predmet: ')
3. Odredi indeks tog predmeta u nizu i range (len (o)) :
4. |z liste ocj ispisi element s istim indeksom p}g;izpr:

print (plpoz], olpoz])



Pomozi vilenjacima...1
i

* Vilenjaci Zive s Djedom Mrazom u _Laponiji. i pomaZu mu oko
pisama u kojima djeca otkrivaju svoje bozicne zelje. Vilenjaci ovih
dana pomazu Djedu Mrazu procitati i razvrstati pisma koja stizu iz
svih dijelova svijeta. Vilenjaci pisma razvrstavaju po kontinentima.

* [zradi program kojim Ce se zabiljeziti broj primljenih pisama po
kontinentima.

* Programom se unosi broj primljenih pisama po svakom kontinentu
...1 zapisuje u listu.
... ispisi ukupan broj primljenih pisama.



pisma=[0,0,0,0,0,0,0]
kont=['RAzija', 'Afrika','J. Bmerika', 'S. Rmerika', 'Rustralija', 'Europa', 'Ant

# pisma=[0]*7
for 1 in range(7):
print (kont[1])
br=int {(input('Unesi broj pisama'))
pismal[il=br
print ()

#ukupan broj pisama

k=0

for 1 in range (7):
uk=uk+p[i]

print{uﬂ}




Pomozi vilenjacima...2

 Jedna posiljka je kasnila, pa treba naknadno zabiljeziti broj pisama.
Potrebno je uvecati broj pisama iz Europe za 30 i Azije za 20.

* Vilenjaci ne znaju kojim redoslijedom su podatci upisani u niz. Pomozi
im saznati poziciju Azije i Europe i potom uvecaj broj primljenih
pisama.

1 range (7) :

k[i]=="RAzila':

pozh=1

k[i]=="Europa':

pozE=1
plpozh]l=pl[pozh]l +20
plpozE]l=p[pozE] +30
print (p)



Trkac trenira na ASK-u. Ako su u listi zapisane
sekunde za svaki istrcani krug, sto ¢e program
ispisati?

ask=[320, 300, 280, 278, 300, 299]
print (ask[1l])

print (ask[0]//60)

print (ask[0]%60)

print (sum(ask))

print (min (ask))




Ako pokrenemo Python program sto ce
program ispisati?

s=[100, 120, 200, 1000]

for 1 1n range(len(s)) :
s[1]=s[1]+30

print (s)




Ako pokrenemo Python program sto cCe
program ispisati?

Z=0

br=0

oci=[1, 3, 4, 1, 5]

for 1 1n range(len(ocj)) :

1f ocyl[i]!=1:

Zz=z+ocj [1]
br=br+l

print (z/br)




Ako pokrenemo Python program sto cCe
program ispisati?

z=0

n=[1, 3, 3, 1, 5]

for 1 i1n range(l,len(n)-1):

print n[i]




Ako imamo niz dnevniku kojem su
pohranjena imena i prezimena ucenika:

* kako ¢emo saznati broj ucenika u razredu,
* kako cemo odabrati (ispisati) 15. ucenika u razredu



Ako pokrenemo Python program sto cCe
ispisati?
n=2, 7, 4, 9, 11, 5, 50]
for 1 1n range(7):
1f n[1]%2==0:

print(nf[1i])




Utvrdivanje pozicije (indeksa) elementa u nizu
metodom

oc]=[3, 4, 5, 4, 4, 3, 5, 5, 3, 4]
pred=['HJ', 'LK', 'GK', 'EJ"', "MAT', 'BIO', '"POV', '"GEO", "TZK', "TEH" ]

UTVRDI POZICIU

= , \MAT”
MATEMATIKE [ poz=pred.index ) }

ImeNiza.index (element)



Ime metode Nacin uporabe Opis djelovanja
append () a.append (b) Metoda dodaje element b na kraj liste a.

insert ()

a.insert (i,b)

Metoda umece element b prije i-tog elementa liste a.

remove ()

a.remove (b)

Metoda brise element b iz liste (ako ima vise elemenata s
vrijednoscu b briSe se element s najmanjim indeksom).
Ako u listi nema elementa s vrijednoscu b, pojavljuje se
poruke o pogresci.

reverse ()

a.reverse ()

Metoda stvara obrnuti redoslijed elemenata u listi a.

Metoda slaze (sortira) listu a od najmanje do najvece

sort () a.sort () 3 x
vrijednosti.

SORRED 5 ESERETE) Mgtoda kao.re‘zultat vraca broj ponavljanja zadanog
objekta b u listi a.

Yhdes ) & IR Metoda pronalazi na kojem se indeksu u listu nalazi

element b.




Funkcija Opis djelovanja
len(a) Kao rezultat vrada duljinu liste,
min(a) Kao rezultat vracda najmanju vrijednost medu elementima liste.
max (a) Kao rezultat vraca najvecu vrijednost medu elementima liste.
sum (a) Kao rezultat vraca zbroj svih elemenata liste.
el(alil) !-jle ment 5 indehmrr? | uklanja se [bride se) iz liste. Lista sada ima
jedan element manje.
el (alizql) Uklanja se {brise se) isjefak koji pofinje s indeksom |, a zavrSava

s indeksom J-1. Lista sada ima (J-1)-1 elemenata manje.




